

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота

8

ОКТАБРЯ

1977 г.

№ 121 (8011)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

С праздником, труженики села!

Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Его празднование стало традицией не только для тружеников села, но и всего советского народа. Это и понятно. Труд земледельца не легкий. Он своеобразен, сложен, ответственен и в то же время благодарен, требует определенного мужества, напряжения и настойчивости.

Созданная сельским тружеником продукция — хлеб, мясо, молоко, картофель, овощи, льноволокно, — является основой жизни человеческого общества.

Сельскохозяйственное производство — одна из важнейших отраслей народного хозяйства. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все, чтобы обеспечить неуклонный рост производства сельскохозяйственной продукции, чтобы труд работников села становился все более легким и эффективным.

На отеческую заботу труженики колхозов и совхозов отвечают новыми трудовыми успехами, увеличением объема производства продукции растениеводства и животноводства. Достоинно встречают свой праздник работники полей и ферм совхоза «Опочецкий» и колхоза имени Жданова, которые выполнили годовые планы и принятые обязательства по продаже государству хлеба, картофеля, сена, значительно перекрыли девяти-месячные обязательства по поставкам Родине всех видов продукции животноводства.

Впереди соревнующихся идут доярки совхоза «Опочецкий» А. К. Гусарова и О. А. Антонова, получившие за девять месяцев по 3227 и 3087 килограммов молока от каждой коровы в закрепленных за ними группах. Высокие показатели в работе добились доярки колхоза «Вперед» Н. П. Алексеева и Н. П. Степанова, а также Н. П. Иванова, работающая в колхозе «Большевик».

Приятно отметить тот факт, что животноводы района в целом повысили производственные показатели по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. За девять месяцев молока продано государству больше на 501 тонну, мяса — на 123 центнера, шерсти — на 349 килограммов.

Из-за неблагоприятных погодных условий работники полеводства по некоторым показателям имеют результаты хуже по сравнению с прошлым годом. Но в целом механизаторы и полеводы трудились организованно. Хороших результатов добился комбайнер совхоза «Опочецкий» В. И. Федоров. За сезон он намолотил 460 тонн зерна.

1977 сельскохозяйственный год — в стадии завершения. Вместе со всем советским народом сельские труженики района готовятся достойно встретить 60-летие нашей социалистической Родины. Долг работников сельского хозяйства — направить все усилия на выполнение социалистических обязательств юбилейного года.

Особое внимание следует обратить на быстрое завершение уборочных работ, отгрузки продукции растениеводства государству согласно принятым обязательствам. В эти дни надо усилить темпы подъема зяби, завершить перевод скота на зимне-стойловое содержание.

Можно выразить уверенность, что задачи, стоящие перед колхозами и совхозами, будут успешно решены.

ВРЕМЯ ВЕЛИКИХ СВЕРШЕНИЙ

На сессии Верховного Совета СССР



МОСКВА, Кремль. Большой Кремлевский дворец.
Фото В. Егорова и А. Стужина. Фотохроника ТАСС.

Заседание Редакционной комиссии по подготовке окончательного текста Конституции СССР

6 октября в Кремле состоялось заседание Редакционной комиссии по подготовке окончательного текста Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик. Председательствовал на заседании Председатель Редакционной комиссии, Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев.

Открывая заседание, товарищ Л. И. Брежнев сказал, что сегодня на внеочередной сессии Верховного Совета СССР закончилось обсуждение проекта Конституции. Атмосфера, царившая на Пленуме ЦК КПСС и на сессии при обсуждении проекта Конституции, подчеркнул Л. И. Брежнев, вселяет в нас глубокий оптимизм. Выступавшие на сессии товарищи единодушно поддержали проект Конституции. Вместе с тем депутаты внесли некоторые поправки и дополнения. Нашей комиссии, сказал Л. И. Брежнев, надлежит дать окончательную редакцию проекта Конституции и представить его на утверждение Верховного Совета Союза ССР.

Затем на заседании выступил кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, который изложил содержание поправок к тексту проекта Конституции, предложенных депутатами в ходе работы сессии Верховного Совета СССР.

Редакционная комиссия рассмотрела эти поправки и приняла по ним соответствующие рекомендации.

Комиссия единогласно решила представить текст проекта Конституции с предлагаемыми к нему поправками и дополнениями на утверждение внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР.

7 октября в 10 часов утра в зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском дворце под председательством Председателя Совета Союза А. П. Шитикова состоялось совместное заключительное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С сообщением о работе Редакционной комиссии по подготовке окончательного текста Конституции СССР выступил Председатель Конституционной Комиссии товарищ Леонид Ильич Брежнев. Верховный Совет СССР, выражая волю, чаяния и надежды советского народа, единодушно принял новую Конституцию.

5 октября 1977 года в Кремле продолжала работу внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце под председательством Председателя Совета Союза Шитикова А. П. состоялось второе заседание СОВЕТА СОЮЗА.

На заседании продолжалось обсуждение доклада Председателя Конституционной Комиссии, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

В прениях выступили депутаты: Алиев Г. А. (Бакинский — Ленинский избирательный округ, Азербайджанская ССР), Руднев К. Н. (Ленинский избирательный округ, Пермская область), Семенов И. М. (Щекинский избирательный округ, Тульская область), Шибанов А. И. (Балашовский избирательный округ, Саратовская область), Галкин Д. П. (Магнитогорский избирательный округ, Челябинская область), Расулов Д. (Душанбинский избирательный округ, Таджикская ССР), Марков Г. М. (Горно-Алтайский избирательный округ, Алтайский край), Бодюль И. И. (Котовский избирательный округ, Молдавская ССР).

В 10 часов утра в зале заседа-

ний палат Верховного Совета СССР под председательством Председателя Совета Национальностей Рубена В. П. состоялось второе заседание СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ.

На заседании продолжалось обсуждение доклада Председателя Конституционной Комиссии, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

6 октября 1977 года в Москве продолжилась работа внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра состоялись отдельные заседания Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР.

На заседаниях продолжалось обсуждение доклада Председателя Конституционной Комиссии, Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. «О проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения».

Всего в прениях за три дня работы сессии выступило свыше 90 человек.

Выступающие на отдельных заседаниях палат сообщали, что продолжавшееся почти четыре месяца всенародное обсуждение проекта Конституции СССР повсюду велось широко, свободно, по-деловому. Советские люди показали глубокую личную заинтересованность в том, чтобы этот документ наиболее полно отражал завоевания общества зрелого социализма.

Поддерживая проект Основного Закона, они убедительно продемонстрировали сплоченность вокруг КПСС, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК во главе с выдающимся партийным и государственным деятелем товарищем Л. И. Брежневым.

Верховный Совет СССР на отдельном заседании палат закончил обсуждение вопроса о проекте Конституции (Основного Закона) Союза Советских Социалистических Республик и итогах его всенародного обсуждения.

Единодушная поддержка

УДАРНЫМ трудом встретили день открытия внеочередной сессии Верховного Совета СССР рабочие спиртзавода. План реализации продукции за третий квартал выполнен на 108 процентов. На семь процентов перевыполнено задание по выпуску валовой продукции.

Достиженные темпы подтвердились днями ударной вахты, на которую вступил коллектив в честь открытия сессии. Смены, возглавляемые коммунистами Н. И. Фроленковым и Е. Т. Прокофьевой, день 4 октября отметили производительным трудом, значительно перевыполнив норму выработки.

.... Вчера, в день заключительной работы внеочередной сессии, на спиртзаводе состоялся митинг. Открывая его, секретарь парторганизации В. М. Дмитриев выразил единодушное мнение присутствующих, удовлетворение событиями, за которыми с таким вниманием следили все советские люди.

Директор завода А. С. Иванов в своем выступлении остановился на основных положениях доклада Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева.

— За статьями Конституции, — сказал А. С. Иванов, — кроется глубокий

смысл. Права, предоставляемые советским гражданам, позволяют судить о тех грандиозных достижениях, которые свершил наш народ за шестьдесят коротких, но наполненных огромными событиями лет. И путь, пройденный нашей страной, давно уже стал путеводной звездой для народов многих стран мира.

— Мне, — говорит ветеран войны и труда бригадир строительной бригады Г. Т. Макаровский, — пришлось с оружием в руках защищать завоевания Октября. И я одобряю всей душой работу внеочередной сессии, принятый ею законодательный акт.

Со словами поддержки и одобрения Конституции выступили И. И. Степанов, председатель группы народного контроля, и другие работники завода.

● **Завтра — Всесоюзный день работников сельского хозяйства**

Повышение эффективности производства —

В первых рядах соревнующихся

ВСЕСОЮЗНЫЙ день работников сельского хозяйства совпадает со знаменательными событиями в жизни нашей страны. Только что закончилась внеочередная сессия Верховного Совета СССР, принявшая новую Конституцию. С большим вниманием труженики совхоза восприняли этот документ, знаменующий собой новый этап на пути строительства коммунизма.

Сейчас в нашем коллективе проходят митинги и собрания, на которых обсуждается речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева. Политинформаторы, агитаторы стараются довести до каждого рабочего материалы внеочередной седьмой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва.

С какими же показателями коллектив совхоза пришел к своему празднику?

20,1 центнера с гектара составила урожайность зерновых. Это с площади 760 гектаров. А наилучших показателей добились полеводы Петровского отделения, собравшие по 25 центнеров. На отдельных участках урожайность еще выше. В бригаде коммуниста В. А. Захарова ячмень дал по 29 центнеров.

Как правило, там, где трудовые коллективы возглавляют коммунисты, результаты работы более весомые. Это не случайность, а закономерность. Партком совхоза работу свою направляет на мобилизацию трудовых усилий всего коллектива. И в первых рядах социалистического соревнования в честь 60-летия Великого Октября идут коммунисты.

Члены партии всегда были и остаются застрельщиками главных дел. Это еще раз подтвердилось в период уборочной кампании. На жатве хлебов отличных результатов добилось комплексное транспортно-уборочное звено, прошедшее косовицу зерновых за 22 рабочих дня. 1570 тонн зерна собрали с полей совхоза члены звена. Это позволило выполнить плановые показатели продажи зерна государству. 343 тонны отгружено на хлебприемные пункты, на 10 тонн больше задания.

Работать с перевыполнением планов и принятых соци-

листических обязательств — характерная черта коммунистов совхоза. Усилиями звеньевых картофелеводческих звеньев Л. А. Антонова, М. А. Бартенева и их товарищей по работе убран «второй хлеб» на площади 131 гектар.

Год юбилея страны, развернувшееся в честь этой даты социалистическое соревнование, вдохновляло и вдохновляет коллектив совхоза на ударный труд. 328 тонн зерна с площади 154 гектара собрал семейный экипаж Бартеневых. Михаил Андреевич — член партии, опытный комбайнер, и его сын комсомолец Владимир Бартенев трудились не считаясь со временем, зная, что каждый час при создавшихся условиях уборки дорог.

С таким же упорством трудились комбайнеры коммунист Н. П. Буряков, С. П. Патлун, П. А. Федоров. Большие усилия приложил водитель коммунист Ф. Я. Яковлев. Он доставил от комбайнов на зерноток 624 тонны зерна.

Труд животноводов в третьем квартале позволил выполнить намеченные рубежи. Государству продано 735 тонн мяса, что на 175 тонн больше планового задания. 923 тонны отправлено молока с совхозных ферм. С превышением на 15 тонн идет коллектив доярки Заверняковской фермы. И темпы эти животноводы постараются удержать до конца года.

Работники свинофермы приносят свой вклад в выполнение общесовхозных обязательств. Почти 23 тысячи поросят произвели коллективы трех репродукторных ферм. Бригады Н. П. Николаевой, П. И. Никитиной и В. И. Лунева план производства свиновыполнили на 108 процентов.

Сплачивающая и цементирующая сила — коммунисты. Они показывают пример. Это в полной мере можно отнести к членам партии бригадирам А. М. Степанову, Ф. А. Федорову, А. Ф. Яковлеву, В. А. Захарову. Не случайно избраны они депутатами местных Советов. В этом есть проявление доверия к членам ленинской партии.

И. ФЕДЬКО,
секретарь парткома
совхоза «Кр. фронтовик».



Когда в адрес межколхозного передвижного мехотряда по ступил новый автобус, перед администрацией встал вопрос кому доверить эту машину? Ведь она предназначена для доставки рабочих на строительные площадки.

И администрация, и парторганизация остановились на кандидатуре Николая Александровича Петрова. В первых, он опытный шофер, первого класса, имеет производственный стаж в пятнадцать лет. Во-вторых, Петров — активист, чувствует ответственность за дела коллектива.

В выборе кандидатуры не ошиблись. Николай Александрович с честью оправдывает оказанное доверие. Он не пожалел времени, чтобы с вечера подготовить машину, пораньше прибыть к месту сбора рабочих с тем, чтобы отвезти их на объект. Притом отвезти, а к вечеру доставить домой не одну группу строителей.

НА СНИМКЕ: Н. А. Петров.
Фото Ю. Орлова.

В СОДРУЖЕСТВЕ

Давно наш коллектив является шефом колхоза «Большевик». Между рабочими предприятия и колхозом установились добрые контакты, содружество. Рабочие охотно помогают труженикам колхоза в проведении сельскохозяйственных работ и особенно в период уборки урожая.

Вопросы шефской помощи обсуждались на рабочих собраниях, в коллективах смен, на партийном собрании. Они отражены и в наших социалистических обязательствах. В индивидуальных обязательствах каждый участник соревнования обязался отработать в колхозе по три нормо-дня.

Перед уборочной страдой мы вместе с руководством колхоза оговариваем все необходимые вопросы доставки рабочих, организации труда, оплаты. По первому требованию колхоза рабочие отправляются на помощь. Конечно, в первую очередь едут рабочие вспомогательных профессий, те, от которых в меньшей мере зависит четкий ритм работы на производстве.

В этом году наша помощь была особенно эффективной. 25 раз рабочие побывали в колхозе — каждый раз по 15—20 человек. Особенно она заметна в период уборки «второго хлеба» — картофеля.

Отдельные рабочие охотно побывали в хозяйстве по 5—7 раз. Люди работали старательно. И даже трудно кого-то выделить. Но я назову нескольких, самых инициативных, активных. Это чистильщики станков А. Егорова, А. Федорова, П. Егорова, сновальщица Л. Иванова, рабочие отдела главного механика С. Пляц, П. Алексеев.

Очень важно, как встречают шефов на месте. Доброжелательное отношение к себе встречаем мы в колхозе. Нас всегда обеспечивают работой, необходимым инвентарем. Бригадир интересуется делами шефов. В конце дня выдается справка о выполненной работе, заработке.

Наша помощь и помощь других шефов способствовали тому, что хозяйство успешно справилось с уборкой картофеля. А ведь это хозяйство специализируется на его выращивании и занимает картофелем свыше 500 гектаров.

Л. ПЕТРОВА,
начальник филиала
производственного объединения «Север».

Цифры и факты

* Всесоюзный день работников сельского хозяйства установлен Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1966 года и отмечается во второе воскресенье октября.

* За годы Советской власти сельское хозяйство получило 320 миллиардов рублей капитальных вложений, 213 миллиардов из них — за две последние пятилетки. В десятой пятилетке на нужды сельского хозяйства ассигновано еще 172 миллиарда рублей.

* На начало 1977 года в стране насчитывалось 27,9 тысячи колхозов, 19636 совхозов.

* В среднем на один колхоз приходится 6,6 тысячи гектаров сельхозугодий, в том числе 3,6 тысячи гектаров пашни, 40 тракторов, 11 зерноуборочных комбайнов, 19 грузовых автомобилей. На каждый совхоз в среднем приходится 18 тысяч гектаров сельхозугодий, из них 5,9 тысячи гектаров пашни, 55 тракторов, 18 зерноуборочных комбайнов, 25 грузовых автомобилей.

* За годы Советской власти общий объем производства сельскохозяйственной продукции возрос в 4,4 раза, производительность труда — в 6 раз по сравнению с 1913 годом.

Рассказы о коммунистах

НА ЗЕМЛЕ ОТЦОВ

БРИГАДИРА тракторной бригады центрального отделения совхоза «Духновский» Владимира Александровича Филиппова директор встретил рано утром около мастерских.

Это была обычная встреча Николая Васильевича Кондратьева с молодым специалистом. Он привык видеть Филиппова около своей машины задолго до начала рабочего дня. Пожалуй, больше всего нравится Кондратьеву в Володе, что тот, не считаясь со временем, делает нужную для совхоза работу.

Не будь таких, как Филиппов, трудно бы пришлось специалистам, руководителям. Ведь именно такие люди и решают организацию низовых, главных участков работы.

В коллектив механизаторов Филиппов вошел незаметно, не как на-

чальник, а как равный среди товарищей. И ему удалось повести за собой других потому, что увидели в нем чрезвычайную преданность совхозному делу.

Поздоровавшись с Володей, Николай Васильевич заметил:

— Сегодня нужно съездить в Голованово, посмотреть, как там дела.

БРИГАДА Голованово самый отдаленный участок Духновщины. Там еще работали комбайны. Прошедшие дожди почти затопили низкие поля. И директор боялся, не случилась ли поломка.

Володю он брал с собой еще и потому, что знал: именно он может сам сделать сложный ремонт, если надо, ночью вернуться в мастерскую, отыщет что нужно, но технику в строй поставит.

Много можно привести подобных примеров.

Это было во время сева. Тракторы Ивана Ефимовича Гаврюшенкова и Евгения Михайловича Краснова вышли из строя из-за ходовых. Владимир Александрович прибыл к ним на своей «летучке». Вместе с механизаторами провозился до глубокой ночи, но машины привел в порядок. Утром вновь Гаврюшенков приступил к пахоте, а Краснов — к севу.

... После обеда Николай Васильевич и Володя выехали в Голованово.

— Напрямик дороги нет, — сказал директор, — нужно кругом.

Кругом — это означало, через Кудеверь Бежаницкого района, а потом грунтовкой до места. Всего километров сорок.

Ехали молча. Николай Васильевич внимательно осматривал поля, на которых уже были убраны зерновые. В Голованово прибыли в начале третьего. Михаила Николаевича Чернышева, местного бригадира, нашли сразу.

— Не идут машины, — сказал он директору. — Залило, страх.

— А как комбайны? — спросил Филиппов.

— В порядке, — ответил бригадир.

Было решено посоветоваться с комбайнерами, которых нашли на соседнем поле, где еще оставалось необранными несколько гектаров ячменя.

Комбайнеры — молодые парни Виктор Михайлов из Изгожья и Николай Дударев, шеф из Опочечного

Завтра—Всесоюзный день работников сельского хозяйства

Главная задача тружеников полей и ферм

КАЖДЫЙ трудовой день юбилейного года земледельцы нашего колхоза стремятся ознаменовать новыми победами. Как и все трудящиеся страны, колхозники широко развернули социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий второго года десятой пятилетки и достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Свою первоочередную обязанность и долг они видят в том, чтобы с наибольшей отдачей использовать каждый гектар земли, каждый рубль вложений, каждую тонну удобрений.

Если проследить в хронологическом порядке все этапы ухода за сельскохозяйственным годом, то можно отметить, что наши планы выполнялись в первую очередь за счет самоотверженной работы трудящихся и высокой степени организации труда.

Весенний сев завершен нами одним из первых в районе. Это как бы нацелило нас на новые трудовые победы, в которых мы стремились не сомневаться, ибо верили, что каждый труженик отдаст все свои силы для достижения намеченных планов.

В преддверии уборки широкий резонанс получил почин ипатовских хлеборобов Ставропольского края. На собра-

Подводит итоги осень

нин, цель которого состояла в обсуждении данного метода, комбайнеры высказывались не только «за», но и «против».

На практике было доказано, что создание уборочно-транспортных отрядов вполне оправдывает себя. В этом случае более эффективно используется техника, темпы работ значительно возрастают.

В планах, намеченных на нынешний год, мы обязались собрать с каждого гектара по 11 центнеров зерновых. Данное слово мы сдержали. Сбрано по 11,6 центнера с гектара. Общий намолот составил по колхозу 813 тонн зерна, Государству продано хлеба 144 тонны, что на 34 тонны больше плана. Поистине героями жатвы стали комбайнеры Василий Иванович Федоров и Алексей Петрович Михайлов. Первый — намолотил 222 тонны, второй — 181.

Одновременно с уборкой зерновых велось и теребление льна. На полях в эту страдную пору работало пять льноуборочных комбайнов. 260 гектаров «северного шелка» было убрано за 15 дней. Здесь, бесспорно, лучшим оказался экипаж механизаторов Аркадия Михайловича Андреева и Алексея Егоровича Павлова. Они вытеребили лен на площади 93 гектара при задании 50.

В настоящее время основная задача дня — сдача льнотресты государству. На завод уже отправлено 15 тонн тресты в переводе на волокно. Но работать еще предстоит очень и очень много. Ведь план, доведенный до нас по сдаче льнотресты, составляет 104 тонны в переводе на волокно. Хорошо организованы работы по отправке льнопродукции на завод в бригадах Анны Григорьевны Вихровой и Алексея Ивановича Федорова.

Достоинно встречая праздник работников сельского хозяйства, наши земледельцы с чувством гордости изучают доклад Л. И. Брежнева на внеочередной сессии Верховного Совета СССР, посвященной новой Конституции СССР.

З. ЛЕОНОВА, главный агроном колхоза имени Жданова.

Годовой — досрочно

Механизатора нашего колхоза Николая Андреевича Иванова можно встретить за всякой работой. В период весенней посевной кампании на гусеничном тракторе ДТ-75 он трудился на подготовке почвы, летом участвовал в заготовке кормов для общественного скота, потом работал на севе озимых. Немало сделано им и на подъеме ячменя.

В любом деле тракторист проявляет старание. А это, как известно, всегда приводит к успеху. За восемь месяцев тракторист сумел перекрыть годовое задание, выработав 1077 эталонных гектаров при плане 900. Сейчас механизатор продолжает приумножать достигнутое.

В. ВАСИЛЬЕВА, экономист колхоза «Большевик».

Хорошие привесы

Вот уже более пяти лет работает в нашем колхозе на ферме по откорму свиней Галина Михайловна Кирсанова. Работа нелегкая, особенно, если учесть, что обслуживать приходится до 150 животных. Но, несмотря на трудности, Галина Михайловна успешно справляется с выполнением намеченных планов. В нынешнем юбилейном году, как и многие труженики, Кирсанова обязалась трудиться по-ударному, добиваться наилучших результатов.

Сейчас на ферме 70 свиней. Такое же количество было недавно отправлено на заготовительный пункт. Все животные приняты выше средней упитанности.

В течение откорма каждое животное прибавляло в весе в среднем за день по 510—520 граммов — это выше обязательств, принятых Кирсановой на нынешний год.

Достиж таких привесов позволило свинарке хорошее знание дела, большое трудолюбие.

П. СЕМЕНОВА, бригадир колхоза «Организатор».

Закуп от колхозников

Как только в колхозах «Красное Заречье» и имени Жданова на огородах стала вестись копка картофеля, в населенных пунктах, в бригадах организационную работу стали вести бригады, специалисты хозяйств, являющиеся активистами Совета.

Первой справилась с планом закупа заведующая магазином Карташи Евгения Степановна Дмитриева, которая вместо семи приняла от населения почти девять тонн клубней.

Евгения Степановна — умелый организатор, сама вела большую разъяснительную работу среди покупателей, которые охотно пошли навстречу своему продавцу.

Успешно ведет прием картофеля и заведующая магазином в деревне Матюшкино Лидия Михайловна Михайлова. При плане 15 тонн в ее магазин поступило 14 тонн хороших клубней.

В целом по сельсовету нам необходимо закупить 75 тонн этого ценного продукта питания. Более 50 уже отправлено государству. Сейчас мы принимаем все меры, чтобы плановое задание, доведенное до нашего Совета, было выполнено.

Т. СТЕПАНОВА, секретарь исполкома Матюшкинского сельсовета.



Славными делами встречает свой праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства — доярка Гнидинской фермы колхоза «Вперед» Нина Павловна Алексеева. За девять месяцев этого года ею получен самый высокий надой молока по колхозу — 2700 килограммов в среднем от коровы. Годовое обязательство перекрыто на 400 килограммов.

Успех доярки не случаен. Ведь она — ветеран на ферме, работает свыше 20 лет. И всегда была в числе лучших. По заслугам награждена правительством орденом «Знак почета», а также имеет знак победителя социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: Н. П. Алексеева.

Фото Ю. Орлова.

Заслуга ее немалая

В нашем колхозе лаборантом-экспедитором работает Евдокия Васильевна Беляева. В ее ведении имеются две лаборатории — на молочно-товарных фермах Апимахи и Аристово. Немало у нее и обязанностей.

Каждый день надо принять надоенное молоко, проверить его чистоту и кислотность, измерить температуру, определить в целом качество продукции. Причем делается это по каждой ферме в отдельности. Индивидуальные погрешности в работе доярки также не могут остаться незамеченными. Своевременно принимаются меры по их устранению.

Колхоз успешно достиг рубежей, намеченных на девять месяцев по продаже молока государству. Родине дано 946 тонн этой продукции, что составляет 109 процентов к обязательству. Более 95 процентов молока отправлено на маслодельно-сыродельный завод первым сортом.

За высокое качество продукции колхоз получил дополнительно свыше 16 тысяч рублей прибыли. И заслуга в этом лаборанта-экспедитора немалая.

Е. РУМЯНЦЕВА, главный зоотехник колхоза «XXI партсъезд».

Завода — встретили директора Володю спокойно. И когда зашел разговор об уборке, сказали, что машины не идут. Но, как только немного подсохнет, сразу приступят к работе.

— Уберем, Николай Васильевич, — сказал Дударев. — Вот бы чуть посуше.

Николая Дударева Филиппов знает давно. На технике работает умело, не уступая классным механизаторам.

— Смотрите, Михаил Николаевич, не получится комбайнами, пусть тракторные косилки, конные грабли, собранное сушите в островках, — заметил директор бригадиру. Досадное дело: несколько гектаров, а нужно держать технику.

На этот раз работы для Владимира не нашлось. Но он внимательно осмотрел агрегаты, послушал, как они работают.

ДОМОЙ возвращались в седьмом часу вечера. А могли значительно позже, если бы что случи-

лось. А поломки машин во время уборочной случались.

Это было в бригаде Липовец. Из четырех комбайнов остановилось из-за поломок два. Сложный ремонт нужно было проводить агрегату Анатолия Александровича Зименкова. У его машины из-за трудной жатвы полетела коробка передач.

Владимир Александрович сам вместе с комбайнером проводил ремонт. Работали допоздна, но комбайн на следующий день к утру к работе был готов.

Много приходится бригадиру тракторной бригады Филиппову ездить по совхозу, хотя у него есть свои определенные обязанности. Во время уборки на полях центральной усадьбы работало четыре его комбайна. Нужно было убирать почти шестьсот гектаров зерновых, сто — многолетних трав. И с этими задачами комбайнеры успешно справились. Справились потому, что всегда ощущали постоянную заботу и помощь молодого механика.

Машину Филиппова с надписью «Техуход» можно видеть в самых отдаленных бригадах, как это случилось и в этот раз. И Николай Васильевич знает, если где нужна помощь, она будет оказана Владимиром Александровичем.

ЭТО было несколько месяцев назад. В один из рабочих дней Филиппов пришел в кабинет директора и спокойно, уверенно спросил: — Рекомендацию, Николай Васильевич, для вступления кандидата в члены партии дадите?

Это были волнующие минуты не только для Филиппова, но и для руководителя хозяйства. Николай Васильевич помнит, как несколько лет назад Володя пришел работать в совхоз. Учился, стал специалистом. Директор доверил ему очень важный участок работы, с которым Владимир Александрович справляется успешно.

И на партийном собрании он, давая характеристику молодому спе-

циалисту, говорил об этом. Речь его была немногословна, потому что Володю знал и знает каждый. Сам он из Духновщины. Остался и работает на земле отцов.

Вторую рекомендацию Владимиру Филиппову дал электромонтер Семен Иванович Никитин. Семен Иванович хорошо знает Филипповых, а Володю он помнит еще мальчишкой. Он вырос на его глазах, на его глазах стал хорошим рабочим, специалистом.

КОРОТОК осенний день. Вечер приходит внезапно. Он чаще всего застает Владимира Александровича в дороге от тракторов или комбайнов. Трудная жатва нынешнего года завершена. Она принесла с собой не только большие заботы. Владимир еще раз ощутил ту огромную ответственность за судьбы людей, землю, ответственность, которая присуща человеку большого труда.

Н. ПАВЛОВ.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

ДАВИД ТУХМАНОВ



МОСКВА. В те дни, когда люди всего мира отмечали 30-летие победы над германским фашизмом, впервые зазвучала песня «День Победы». Ее запели сразу и те, кто прошел суровые годы войны, и те, для кого Вторая мировая война — история. А песню эту написал композитор, родившийся в последний предвоенный 1940 год — Давид Тухманов.

«Песня массовая — это песня, которая находит отклик у самой широкой аудитории. В то же время она всеобъемлюща и позволяет пользоваться всеми средствами музыкальной выразительности», — говорит Тухманов. Он смело вводит в свои песни элементы камерной и симфонической музыки. Так появляются его произведения, вошедшие в два популярнейших в нашей стране диска «Как прекрасен мир» и «По волне моей памяти», выдержавшие огромные тиражи.

Так же, как и песня «День Победы», ставшая лауреатом конкурсов популярной советской песни в Чехословакии и ГДР, полюбили и другие произведения Тухманова, отмеченные высоким гражданственным пафосом. За них композитор был удостоен звания лауреата Московского комсомола. Это песни «Мы — большая семья», «Песня борцов за мир», «Мой адрес — Советский Союз», «День без выстрела».

Недавно написана песня «Родина моя» на стихи Роберта Рождественского, посвященная исполняющемуся 60-летию Октября.

Сейчас композитор закончил работу над балладами на стихи Андрея Вознесенского и Роберта Рождественского.

НА СНИМКЕ: композитор Давид Тухманов.

Фото В. Савостьянова.

Фотохроника ТАСС.

ТЕАТР

Открытие сезона

7 октября, в знаменательный день для всего советского народа, посланцы которого в Кремле единодушно приняли новую Конституцию СССР, Опочецкий народный театр открыл свой девятнадцатый сезон спектаклем «Смертный враг» по «Донским рассказам» М. Шолохова.

За 18 лет работы коллектив театра поставил около сорока многоактных пьес, показал свыше 660 спектаклей, обслужил свыше 200 тысяч зрителей.

За этими скромными цифрами кроется большой труд актеров-любителей, вносящих свой вклад в дело эстетического воспитания нашего народа.

Прошедший сезон был для нас знаменателен тем, что нам выпала большая честь представлять свой район и область на зональном смотре первого Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся в г. Калининграде. Сюда съехались показать свое искусство народные театры Ленинграда и Ленинградской области, Карельской АССР, Новгородской, Калининградской и Псковской областей. Свыше 500 участников приняли участие в заключительном поназе, представлявших 21 народный театр.

Спектакль нашего театра «Смертный враг» М. Шолохова получил высокую оценку зыскательного жюри смотра и был награжден малой золотой медалью лауреата России. Восемь участников спектакля получили медали и дипломы фестиваля.

Успехи радуют, вдохновляют коллектив театра в повседневной работе. В новом сезоне театр начнет работать над пьесой-диспутом В. Аграновского «Остановите Малахова» о нравственном воспитании молодого поколения и пьесой А. Арбузова «Ожидание».

В этих спектаклях заняты ветераны нашей сцены М. П. Щукин, А. Я. Самульцев, А. И. Григорьева, заслуженный работник культуры РСФСР И. Т. Петров, Л. И. Капул, а также наши молодые театральные силы В. Радомская, Р. Сетдеков, А. Бойков, И. Капул, В. Куликов и другие.

При театре работает молодежная театральная студия, которой руководит студент Московского театрального училища им. Щукина Ю. Иванов. Студия приглашает всех желающих заниматься искусством театра.

При районном Доме культуры открывается клуб любителей театрального искусства «Театрал», где слушатели будут знакомиться с историей театра, встречаться с участниками спектаклей, артистами профессиональных театров, коллективами народных театров соседних районов.

В новом сезоне хочется пожелать всем участникам театра большой, по-настоящему творческой работы и успехов на подмостках нашего театра.

А. ЗОЛОТАРЕВ,
режиссер народного театра.

В МИНИСТЕРСТВЕ ФИНАНСОВ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОМ БАНКЕ СССР

В соответствии с поручением ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Министерство финансов СССР и Госбанк СССР установили, что оплата облигаций Второго Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 800 млн. рублей, не вышедших в тираж погашения этого займа, начнется по предъявлению облигаций в сберегательные кассы с 12 октября 1977 года.

Первый тираж погашения по Третьему Государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 400 млн. рублей состоится в Москве 20 октября 1977 года. Официальная таблица этого тиража будет опубликована в центральных газетах 10 ноября, а оплата сберегательными кассами вышедших в тираж погашения облигаций начнется с 11 ноября 1977 года.

Медведи в Подмоскowie

Во время недавней ежегодной переписи диких животных в подмосковных лесах охотоведы повстречались и с бурными медведями. Сейчас поголовье медведей в Подмоскowie, по минимальным подсчетам, насчитывает десять особей. Охота на них здесь запрещена. За зверьями ведутся регулярные наблюдения. Жалоб на косялапых не поступает: на людей и скот они не нападают.



На осенней рыбалке.

Фото Ю. Орлова.

Зам. редактора Ф. Е. АНИТОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллектив первой восьмилетней школы имени Тамары Калинин сердечно поздравляет своих шефов — рабочих и служащих Опочецкого скотоприемного пункта совхоза «Глубоковский» — с Всесоюзным днем работников сельского хозяйства.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов на финише юбилейной вахты, крепкого здоровья, семейного счастья.

Райсельхозуправление и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок сердечно поздравляют тружеников полей и ферм района с профессиональным праздником — Всесоюзным днем работников сельского хозяйства. В сложных погодных условиях вы многое сделали по успешному выполнению девятимесячных обязательств по продаже государству продуктов животноводства, организованному проведению уборочных работ.

Желаем вам, дорогие товарищи, личного счастья, семейного благополучия, новых успехов в труде.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

8 ОКТЯБРЯ, СУББОТА

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — «Солнечный круг». Телевизионный фильм. 10.00 — «Поэзия». М. Светлов. 10.35 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.05 — «Творчество художников-монументалистов». 11.30 — «В мире животных». 12.30 — «В гостях у сказки». «Волшебник изумрудного города». Телевизионный многосерийный мультфильм. 1-я, 2-я, 3-я серии. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). В перерыве — тираж «Спортлото». 16.30 — Программа телевидения Германской Демократической Республики, посвященная 28-й годовщине провозглашения ГДР. 19.15 — «Слово о Конституции». 19.40 — Премьера телевизионного фильма-спектакля «Любовь Яровая». Автор — К. Тренев. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение телевизионного фильма-спектакля «Любовь Яровая». 22.40—00.15 — Международный матч по футболу. Сборная Франции — сборная СССР. Трансляция из Парижа. В перерыве — новости.

9 ОКТЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.00 — Новости. 9.10 — «На зарядку становись». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «Ребячьи комиссары». Фильм 4-й — «Всего одна смена». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «На арене цирка — канатоходцы Волжанские». 13.55 — «Этапы большого пути». «Самый жаркий месяц». Художественный фильм. 1-я серия. 15.20 — «Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства». 15.35 — «Песня-77». 16.00 — «Международная панора-

Опочецкой льносемянстанции
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
инженер-механик.

Опочецкому УПП ВОГ
ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
электрик.
Работа в одну смену.

ма». 16.30 — Программа мультфильмов «Будь здоров, зеленый лес», «Кто первый?», «Прокоук — акробат». 17.00 — «Клуб кинопутешествий». 18.00 — Новости. 18.15 — «Земля — космос». 18.35 — Поэт народная артистка СССР М. Биешу. 19.10 — «Советский Союз — глазами зарубежных гостей». 19.30 — «Впервые на экране ЦТ». Художественный фильм. «Сто дней после детства». 21.00 — «Время». 21.30 — Приглашает концертная студия в Останкино». 23.15 — Новости.

10 ОКТЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

9.30 — «Волшебник Изумрудного города». Мультфильм. 1-я, 2-я, 3-я серии. 11.00 — «В мире животных». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 15.10 — Русские писатели о детях. 15.40 — «Школа мужества». Худ. фильм. 17.15 — «Звездочет». Тележурнал. 18.25 — Концерт. 18.55 — «Золото». Из цикла «В мире бизнеса». 19.25 — Премьера фильма-спектакля «Заседание парткома». 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная жизнь». Тележурнал. 22.40 — Всесоюзная многодневная велогонка.

КИНО

«МАЯК»

9—10 октября
Новый цветной
художественный фильм
(Киностудия «Мосфильм» — СССР — «Тохо Эйга» — Япония)
«МЕЛОДИИ БЕЛОЙ НОЧИ»
Начало в 17 и 21 час.
9 октября
Художественный фильм
«ВИХРИ ВРАЖДЕБНЫЕ»
Начало в 19 часов.
10 октября
Художественный фильм
«НОЧНОЙ МОТОЦИКЛИСТ»
Начало в 19 часов.
Для детей
9 октября
«КАПЛЯ В МОРЕ»
Начало в 13 часов.
«ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ»
Начало в 15 часов.
ДОМ КУЛЬТУРЫ
8—9 октября
Художественный фильм
«ДУБЛЕР»
Начало в 17 и 19 часов.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора и диовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера корреспондента — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Заказ 2417 Тираж 6762 Объем 1 печ. лист